

Послепраздничное

С Днём рождения, Любимый город!



В Любим пришёл август – яркий, пока ещё тёплый, пахнущий яблоками, спелой малиной и множеством других даров природы.. В этом месяце, завершающем лето, наш город традиционно отмечает свой день рождения, в этом году – уже четыреста семьдесят восьмой.





Считается, что имя определяет судьбу, и тонкости удивительного русского языка нередко заставляют верить в это. Возможно, не зря название нашего города звучит как имя прилагательное: этот маленький уголок России любим всеми, кто имеет к нему хоть какое-то отношение. Поэтому очередное празднование Дня города организаторы подготовили с любовью. Программа получилась очень насыщенной, разнообразной: утренний молебен для прихожан Троицкой церкви, спортивные мероприятия, аттракционы для детворы, замечательные выступления наших талантливых земляков, организованные творческими коллективами Домов культуры района; шоу экстремально-силовой команды «Прорыв» из Ярославля, давно покорившей любимскую публику; выступление столичной звезды, экс-солистки группы «Стрелки», Юлии Беретты; зрелищные и завораживающие восточные танцы шоу-балета из Москвы, множество торговых палаток, возможность проявить себя в прыжках через скакалку и в исполнении песен под караоке, катание на лошадях, фото с деревянными скульптурами и с аниматорами-Сердечками, праздничная дискотека с участием Александра Панкратова из Пошехонья и ди-джея DMC FRIZON (радио 10/69 Вологда), впервые на массовом празднике в нашем городе – праздничная видеoinсталляция (вечером у входа в парк на большом экране вниманию любимцев и гостей города были представлены видео и фото событий дня) и, конечно же, яркий фейерверк... Вряд ли хоть кто-то в этот день не нашёл себе развлечения по душе. Одних только выставок было организовано семь: для интересующихся сельскохозяйственной техникой, куклами, живописью, историей Любима, Любимского района и Ярославской области, историей Великой Отечественной войны. Плюс ко всему – стояла отличная солнечная погода, что способствовало тому, чтобы с удовольствием проводить время на свежем воздухе.

В начале дня жителей и гостей Любима поздравили с праздником талантливые участники сельской художественной самодеятельности, сделавшие зрителям замечательный музыкальный подарок. С песнями о любви, о родном крае и просто о жизни исполнили вокалисты из Вахромеевского, Закобякинского, Ермаковского Домов культуры и Обнорского сельского клуба. Оригинально прошло открытие скульптурной группы Сергея Саара «Алиса в Стране Чудес», подробнее о котором читайте в этом номере нашей газеты.

Кульминация праздника по традиции состоялась в городском парке. Среди большого количества гостей, занявших зрительские места, присутствовали делегации муниципальных районов области, представители областных департаментов, представители города Москвы, Ярославской, Вологодской и Костромской областей. Зрители высоко оценили праздник «Цвети и славься, наш Любим!», который подготовил коллектив Любимского районного Дома культуры. Вели программу Ольга Белова и Владимир Фунтов. На торжественном открытии праздника был сделан акцент на величии Ярославской земли, частью которой является наш Любим. Ровно семьдесят лет назад свершилось событие, очень важное для нашего города: на карте России появилась Ярославская область. С тех пор городами-братьями Любима являются Ярославль, Углич, Рыбинск, Тутаев, Ростов, Пошехонье, Переславль-Залесский, Мышкин, Данилов, Гаврилов-Ям. Я думаю, большинство зрителей согласятся с тем, что самым зрелищным моментом праздника было представление на поле с флагами России и Ярославской области, с флагами с гербами городов области. Его, как и продолжительный, технически сложный танцевальный номер со спортивными атрибутами, подготовила хореограф Валентина Васильевна Калининкова. Впечатляющим получилось выступление танцовщиц в русских национальных костюмах и Светланы Государевой в образе Ярославны с песней «Ярославль – мой город-князь». В любви к Любиму признавались со сцены в своих праздничных поздравлениях Глава Любимского района Александр Викторович Кошкин, депутат Ярославской областной Думы Павел Андреевич Смирнов, председатель Общественной палаты Ярославской области Александр Сергеевич Грибов, член правления «Ярославское землячество», генерал-лейтенант Александр Анатольевич Карпычев. Волнующей была церемония награждения. Звание Почётного гражданина Любимского района присвоено Заслуженному учителю Российской Федерации, учителю русского языка и литературы с более чем сорокалетним стажем Нине Ивановне Трапезиной. Как подчеркнули ведущие праздничной программы, «для педагогов и жителей города Любима – это человек-легенда, деятельность которого – образец новаторства, педагогического мастерства и созидания». Правительство Ярославской области выразило Благодарность за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в социально-экономическое развитие Любимского МР директору Любимского РДК Ларисе Николаевне Государевой, директору Любимской средней школы Надежде Николаевне Смирновой, заместителю главного врача по гражданской обороне, врачу ультразвуковой диагностики Любимской ЦРБ Виталию Игоревичу Батину, механизатору ООО «Красный Октябрь» Андрею Николаевичу Смирнову. Решением муниципального совета городского поселения Любим звание «Почётный гражданин г. Любима» присвоено Любви Евгеньевне Фёдоровой, посвятившей долгие годы трудовой деятельности на благо города в Любимском МУП ЖКХ.

От Ярославского землячества генерал-лейтенант А. А. Карпычев вручил медаль «80 лет Президентского полку» Главе Любимского МР А. В. Кошкину и Грамоты за успешную профессиональную и активную общественную работу А. В. Кошкину, А. С. Козловой, генеральному директору ОАО «Любимский лесокombинат», председателю Собрания Представителей Любимского МР А. В. Голосову, почётному гражданину города Любима, бывшему генеральному директору ОАО «Любимхлеб», члену Общественной палаты Любимского МР Ю. Н. Корочкину, врачу-терапевту Любимской ЦРБ, депутату Собрания представителей Любимского МР С. В. Князеву.

Благодарственные письма Главы городского поселения Любим были вручены победителям смотра-конкурса на лучшее содержание, благоустройство и озеленение территории по разным номинациям: М. Н. Никитиной, Е. В. Пашиной, Н. Ю. Шутовой, МУК «Любимский районный Дом культуры» (директор Л. Н. Государева), ДОУ N 1 (заведующая Л. А. Шубина), ДОУ N 3 (заведующая Т. П. Коренухина), ПАО «МРСК-Центра» – «Ярэнерго» (директор С. Н. Важнин), Т. Н. Гагариной и В. Н. Дорофеевой.

Тёплые поздравления и торжественные награждения сопровождались сильными концертными номерами вокалистов Любимского РДК, украсивших своими песнями праздничный августовский день – День рождения Любима!

*Наталья Зубкова
фото автора*

Спорт

В День рождения Любима в городе состоялось сразу несколько мероприятий для спортсменов и спортивных болельщиков.



13 спортсменов из Любима, Ярославля, Костромы и Череповца приняли участие в межрегиональном турнире по настольному теннису. Из них – 1 мастер спорта, 9 кандидатов в мастера спорта и 3 перворазрядника. Наш район представляли Александр Калмыков, Николай Бреднев и Алексей Валиев. Все три призовых места заняли ярославцы: 1 – мастер спорта Денис Куркин, 2 – кандидат в МС Алексей Гусев, 3 – Василий Дерюгин. Все спортсмены отметили высокий уровень организации соревнований. В планах – сделать межрегиональный турнир по данному виду спорта в День города традиционным и, соответственно, расширить количество участников.

В любом виде спорта требуется логика, но, в первую очередь, конечно же, в шахматах. Физическая подготовка здесь не требуется, зато поднапрячь голову приходится. 13 шахматистов участвовали в турнире, что для нашего района уже достаточно много. Главным судьёй соревнований был Владимир Румянцев. Турнир разделили на 2 части – для основной группы и для начинающих. В основной группе 1 место занял Владимир Румянцев, 2 – Иван Булатов, 3 – Сергей Орлов, среди детей 1 место – у Андрея Шилкина, на 2 месте – Пётр Новиков, 3 место поделили Ольга Бугрова и Вячеслав Мошков.

После праздничной программы в городском парке проходил футбольный матч между командами Любимского и Первомайского района. Завершилась встреча со счётом 1:1. 20 августа на любимском поле состоится игра между командами Любима и Большого Села. Начало – в 12.00.

*Н. Зубкова
фото из «ВКонтакте»*

Ко Дню физкультурника

Стремясь к мечте и победе



Когда я училась в школе, нашим преподавателем предмета «начальная военная подготовка» был Борис Николаевич Лагунов. Его ученики вряд ли знали о прошлом своего учителя. А ведь паренёк из деревни Останково Борис Лагунов являлся чемпионом области по лёгкой атлетике, был членом сборной Ярославской области по данному виду спорта. Младшему брату Славе, Борис, который был старше его на 10 лет, запомнился стопками почётных грамот, множеством медалей и кубков, утренними 15-километровыми пробежками, рассказами о высоких результатах в различных чемпионатах, учёбой в пединституте. А ещё Вячеслав знал, что Борис до 8 класса был освобождён по состоянию здоровья от физкультуры... Старший брат всегда был его кумиром.

Вячеслав тоже в юности был неравнодушен к спорту. Ведь в то время физкультура, подвижные игры на свежем воздухе и занятия в секциях были почти единственным времяпровождением для школьников. Тем не менее, он мечтал стать лётчиком, выбрав для себя одно из самых престижных учебных заведений страны. Конкурс туда был огромный. «Лётную» профессию ему пришлось осваивать... в ракетных войсках. Но неудача его лишь окрылила, и он твёрдо решил пойти по стопам брата – поступать в педуниверситет. Конечно, сидеть на шее родителей Вячеслав не собирался, пошёл на заочное отделение, на котором конкурс был 6 человек на место. Но снова постигла неудача. Есть замечательный, на мой взгляд, афоризм: «Есть мечта? Иди к ней! Не можешь идти? Ползи к ней! Не можешь ползти? Ляг и лежи по направлению к мечте! Но все равно верь в неё». Упорства Вячеславу для исполнения своей мечты было не занимать. В пединститут на физвос он поступил лишь с третьего раза. А путь в профессию был ещё более тернист. Пришлось поработать в сельхозтехнике, затем председателем спорткомитета райисполкома, в лесокомбинате. Должности учителей физкультуры в школах были заняты, и в 1985 году его приняли в Любимскую среднюю школу военным руководителем начальной военной подготовки. Лишь в 1990 году его мечта, наконец-то, осуществилась.

Сегодня Вячеслав Николаевич Лагунов является учителем высшей категории, за свой труд награждён грамотами департамента и Министерства образования. Команда средней школы – неоднократный чемпион ЦФО по лёгкой атлетике, являлась финалистом Всероссийских соревнований, проходивших в Адлере, являлась победителем соревнований «Шиповка юных». Интересный факт, что лучшие школьные спортсмены последних лет – девушки. Среди них – В. Васильева, Д. Киселёва, В. Куликова, Р. Герасимовская, С. Михеева, А. Худайбергенова, Т. Худайбергенова.

Сам Вячеслав Николаевич в свои 60 лет не теряет физическую форму: стройный, подтянутый. До сих пор легко покоряет канат, на уроках сам показывает любое упражнение, любит длительные пешие прогулки. Среди учителей физкультуры много его бывших выпускников.

В день физкультурника он всем нам желает – ЗДОРОВЬЯ и ВОЛИ к ПОБЕДЕ!

*Светлана Широкова
Фото автора*

Детство

Каникулы в «Буратино»

Лето – удивительная пора. Время отдыха, развлечений, интересных дел. Больше всего наступлению лета радуется детвора. В Любимском районе уже много лет работает загородный оздоровительный лагерь «Буратино». В этом году в лагере отдохнули 65 человек. В лагере созданы комфортные условия для проживания детей: вставлены пластиковые окна, установлены душевые кабинки, дети обеспечены пятиразовым питанием. Вкусные обеды для них готовят повара О.Н. Кабакова, Е. Л. Иванова, С. И. Харунова.

Задача, которую ставит перед собой педагогический коллектив и обслуживающий персонал, возглавляемые директором лагеря Т.А. Соколовой – обеспечить всё для полноценного отдыха детей.

В «Буратино» ежедневно проводятся различные мероприятия: спортивные состязания, интеллектуальные игры, весёлые эстафеты, различные квесты.

Некоторые из них являются традиционными, т.к. их очень любят дети: бизнес- день, Олимпийские игры, Love-шоу, туристическая эстафета. В этом году воспитатели-организаторы Е.Ю. Горячёва и А.Б. Конькова разнообразили жизнь детей новыми увлекательными играми: День детективов, День кино, Giness- шоу и многими другими. Воспитатель В.Н. Скородумов обогащал знания детей интересными и занятными рассказами об истории нашей страны, Любимского края, посёлка Соколиный.

Огромное количество времени уделяется физкультуре и спорту. Каждое утро начинается с зарядки, которую зажигательно проводит инструктор по физкультуре А. В. Охупкин. Футбол, волейбол, пионербол – игры, в которые охотно играют дети. За здоровьем детей следят опытные медсёстры И.Г. Лобатнёва и Ю.М. Соколова.





Дополняют развитие детей беседы, которые проводят с ними сотрудники полиции, ПДН и КДН. Ребятам очень нравятся визиты пожарного отряда. Сначала дети показывают свою сноровку в обращении с помпой, пожарными рукавами. Затем своё мастерство демонстрируют и сами пожарные. Заканчивается мероприятие вопросами детей и осмотром пожарной техники. Самые удачливые могут прокатиться на машине огнеборцев.

Очень быстро пролетают две лагерные смены. Отдохнувшие дети с новыми знаниями и умениями, зарядом весёлого настроения возвращаются домой. Многие из них мечтают приехать в «Буратино» на следующий год. И это самое главное для всего коллектива лагеря, которому хочется сказать огромное спасибо за работу!

Соб. инф.

День деревни

С любовью к людям и родной земле

Деревня Страшево – настоящая сельская глубинка, уютно расположившаяся среди бескрайних лесов и полей. Но жизнь здесь не стоит на месте, и кто хоть раз бывал в Страшеве на празднике деревни, подтвердит, насколько весело, задорно, с выдумкой отмечают жители день рождения своего села. 30 июля на праздничное мероприятие «С любовью к людям и земле» собралось много народу – от мала до велика. Вели программу заведующая сельским клубом Т.В. Зверева и активная участница художественной самодеятельности О.М. Иванова. Тепло поздравила земляков с праздником Глава Воскресенского поселения А.Н. Сальникова, она добрым словом отметила трудолюбивых селян, которые, несмотря на все трудности, занимают активную жизненную позицию, искренне стараются сделать жизнь в деревне лучше и интереснее. Алевтина Николаевна вручила грамоты и сувениры жителям деревни по нескольким номинациям. В номинации «За любовь и верность» были отмечены семьи: Николая Ивановича и Анны Михайловны Плакуновых, Ивана Михайловича и Александры Яковлевны Сачковых, Алексея Николаевича и

Александры Павловны Григорьевых, Николая Митрофановича и Нины Александровны Тезиных. За активное участие в жизни поселения были награждены О.П. Гагарина, О.Г. Бессудин, Г.М. Тихомирова, В.В. Массайнова, Т.С. Макарова, Т.В. Зверева, Н.В. Коваленко, Н.В. Авдеева. Бурными аплодисментами приветствовали земляки и уважаемых старожилы деревни: В.И. Чумакову, А.Н. Крентик, М.А. Кузнецову, Н.А. Титову, О.Я. Коваленко, В.Д. Батракову, В.Л. Курицину, З.И. Гулютину.

Изнуряющая июльская жара не испугала ни зрителей, ни артистов. Порадовать селян своим творчеством приехала вокальная группа «Гармония» из ДК д. Вахромейка, также поздравили жителей музыкальными номерами и юные исполнители – жительница Страшево Лера Зверева и гостя деревни Марина Новикова. После концерта, который проходил на открытой площадке, гостей пригласили в клуб на презентацию туристической программы «Назад в СССР». Скучно не было никому! Старшее поколение с ностальгией вспоминало прежнюю жизнь в Советском Союзе, молодёжь с интересом открывала для себя неизвестные страницы истории. Всё было представлено весьма правдоподобно, даже реквизит подобран соответствующий, и в то же время – живо, весело, с юмором! В театрализации и концерте принимали участие Влад Соколов, Иван и Алексей Зверевы, В.В. Массайнова, Т.В. Зверева, О.М. Иванова, Т.С. Макарова, Н.И. Добрякова. Продолжилась программа интерактивом с играми и конкурсами, а также зажигательной дискотекой в стиле 60-70-х годов. Вечерняя дискотека на открытом воздухе завершила праздничный день.

Администрация Воскресенского сельского поселения благодарит всех участников праздника – работников культуры, самодеятельность, местных жителей, а также неравнодушного человека – Ивана Игоревича Кудрявцева, оказавшего финансовую поддержку в проведении мероприятия.

Елена Ермолина

Православие

Лето – благодатная пора

С чего начинается Родина?
С церквушки над тихой рекой,
Со Спасова древнего образа,
С горящей свечи восковой.
А может, она начинается
С молитвы прабабки моей,
С нательного детского крестика,
С причастия у Царских дверей.



Эти строки протоиерея Артемия Владимирова приходят на память, когда начинаешь задумываться о влиянии православного храма на жизнь наших детей.

Светло и уютно в храме. Горят свечи, а перед аналоем стоят дети и произносят слова молитвы: «Отче наш», «Богородице Дево, радуйся», «Верую».

Их 25 человек, от 8 до 15 лет. Это дети летнего православного лагеря при храме Святой Живоначальной Троицы, настоятель священник Максим Масловский.

Каждый день с 1 по 15 июля дети приходили сюда ранним утром без опозданий. Пятый год храм радушно открывает свои двери не только для любимских детей, но и для ребят из

Ярославля, Ярославской области, Санкт-Петербурга. Летний православный лагерь – это продолжение работы воскресной школы при Троицком приходе. По словам родителей и бабушек, дети ждали его с нетерпением. Этот лагерь необычный: здесь дети учатся жить с Богом, причащаться Святых Христовых Тайн, почитать святых угодников Божиих, любить близких и свою малую родину.

Каждый день ребята получают «подарки», но они – не материальные, они – другого качества. Это и паломнические поездки по святым местам земли Ярославской и Любимской, и творческая мастерская, где дети своими руками делают поделки для своих близких, и разучивание детских православных песен под руководством музыкального руководителя Е.К. Железовой, и игры на воздухе, и особая честь – работать в храме, и участие в общественной жизни города, и бесплатные обеды в столовой профессионального колледжа. Детям всё понравилось в Спасо-Геннадиевом монастыре: и рассказ послушника Саввы, который расположил к себе детей своей добротой; и возможность позвонить в колокола, и подарки-иконочки, и цветущий луг, по которому все бежали к озеру.

В селе Воскресенском дети посетили храм Воскресения Господня. Скромная обстановка обители, особая тишина вокруг, негромкий рассказ старосты храма Ольги о святом преподобном Сильвестре Обнорском, посещение святого источника – всё это не оставило никого равнодушным.

До сих пор вспоминают дети поездку в г. Романов-Борисоглебск (г. Тутаев) к чудотворной иконе Спаса Всемилоостивого. Особый интерес вызвала у детей переправа на пароме на другой берег Волги к храму Покрова Пресвятой Богородицы, где все приложились к святыням и к главной иконе «Прибавление ума».

12 июля ребята приехали в с. Закобякино в храм Успения Пресвятой Богородицы на престольный праздник Святых Апостолов Петра и Павла, прошли вокруг храма Крестным ходом. Детей и педагогов пригласили в трапезную, где прихожане храма приготовили щедрое угощение.

В течение двух недель дети побывали на животноводческом комплексе в д. Фондяково, на швейной фабрике, в пожарной части. Везде ребят принимали очень доброжелательно.

По сложившейся традиции закрытие летнего православного лагеря проходило в д. Страшево в храме иконы Пресвятой Богородицы «Неупиваемая чаша», где отец Максим отслужил благодарственный молебен. В заключение праздника ребята вместе с педагогами и музыкальным руководителем подготовили концерт для жителей села и родителей, которые приехали вместе с детьми. Лето – это солнце, это праздник природы, это великие православные праздники, это особый дух... Об этом звучали детские голоса под открытым небом в д. Страшево.

Летнее утро, дорога к храму, благословение батюшки, детская молитва, отчий дом – с этого, вероятно, и начинается любовь ребенка к ближнему, к малой родине, шаги наших детей к Богу.

Родители, преподаватели летнего православного лагеря

прихода Святой Живоначальной Троицы г. Любима.

В прокуратуре

О состоянии законности в сфере противодействия коррупции на территории Любимского района

Прокуратурой Любимского района в ходе надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции на территории района в период 1 полугодия 2016 года выявлено 21 нарушение законодательства о противодействии коррупции, из них: о муниципальной службе – 1, о противодействии коррупции – 9, в бюджетной сфере – 4, в сфере закупок – 1, о землепользовании – 5, об осуществлении муниципального контроля – 1.

В указанный период прокуратурой района на предмет наличия коррупциогенных факторов изучен 91 нормативно-правовой акт.

Нарушения законодательства, сопряженные с коррупционной составляющей, в основном выявлялись в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях, которые были связаны с неразмещением предусмотренной законом информации в информационно-телекоммуникационных сетях, непринятием мер по профилактике коррупции, к обеспечению доступа к информационным ресурсам; непроведением запланированных проверок; неправомерным распоряжением земельными участками; незаконной выплатой вознаграждений.

В связи с выявленными в ходе проверок нарушениями законодательства внесено 11 представлений об устранении нарушений действующего законодательства, по итогам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц; принесен 1 протест, возбуждено 1 дело об административном правонарушении, по

результатам рассмотрения которого 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности; направлено в суд и удовлетворено 1 исковое заявление.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

Прокуратура Любимского района

«Обустроим область к юбилею!» – программа, созданная ярославцами

2016 год стал юбилейным для Ярославского региона – 80 лет назад из состава Ивановской области была выделена Ярославская.

К этой дате в регионе стартовал масштабный проект «Обустроим область к юбилею!». Программа включает в себя ремонт дорог и благоустройство дворов, обустройство спортивных площадок, а также реконструкцию учреждений культуры.

Большая нагрузка легла на плечи депутатов Ярославской областной Думы, в частности фракции партии власти, которые стояли у истоков этого проекта и на протяжении всего времени контролировали процесс его реализации. О том, что уже удалось сделать для ярославцев и какая еще работа предстоит депутатам фракции, рассказал заместитель председателя Ярославской областной Думы Илья Осипов.

– Илья Владимирович, как и по какому принципу выбирались объекты?

– Депутаты фракции проводили работу в качестве координаторов. Мы общались с представителями администраций, проводили сельские сборы и собрания во дворах. В итоге получилась действительно народная программа. Каждый муниципалитет, каждый район предлагал свои идеи: кто-то делал акцент на ремонт дворов, у кого-то в приоритете были реконструкция домов культуры или благоустройство спортплощадок и парков.

К примеру, масштабное благоустройство было проведено в Рыбинском районе на Аллее Славы поселка Судоверфь. Там прошел демонтаж бетонных лестниц, сделали пешеходные дорожки, посадили новые кусты и деревья, установили лавочки и всячески украсили территорию. На это было потрачено более 2 млн. рублей.

Заканчиваются работы по приведению в порядок Городского сквера в Тутаеве. В его благоустройство было вложено около 5 млн. рублей. Там также сделаны дорожки, налажено освещение, поставлены скамейки, урны. Сделано все, чтобы тутаевцам было куда пойти прогуляться, куда отвести детей.

В Брейтово практически завершены дорожные работы улицы Память Ильича. В Некоузе в конце августа закончится комплексная реконструкция парка на Советской.

Мы исходили из запросов наших жителей. В программе были изменения, к примеру, изначально на ремонт клубов мы планировали сумму, значительно меньше итоговой, а по спортивным сооружениям, наоборот, сократили расходы. Мнение жителей в приоритете.

Программа завершится 1 сентября, но уже сейчас можно смело говорить о ее результатах: в регионе восстановлено две трети всех сельских клубов. И это еще не конец – в ближайшие два года, до конца работы Думы этого созыва, мы успеем завершить начатое.

– То есть можно говорить о том, что программа продолжит функционировать?

– Да, ведь за это время нам не удалось решить всех проблем, но, самое главное, появился механизм работы. Для нас, депутатов, это проект был пилотным, мы уделяли ему пристальное внимание, вместе с правительством региона регулярно мониторили ход работ. Сейчас мы в Думе будем готовить проект бюджета на 2017 год, и я уверен, что программа продолжит работу, возможно, сместятся приоритеты, жизнь меняется, меняются и потребности населения.

– В рамках благоустройства территорий в ряде ярославских дворов появились экопарковки. Необычный для города проект.

-Частный бизнес и раньше практиковал подобное, но чтобы заказчиком выступили органы власти - это впервые. Экопарковки появились в нескольких дворах города, я лично выезжал в один в Ленинском районе. Там сразу 12 домов попали в зону реконструкции, сразу видно, что двор преобразуется. Это инициатива, предложенная нашей фракцией, и если все пройдет удачно, работа в этом направлении продолжится.

В общей сложности в рамках благоустройства дворовых территорий МКД и проездов к ним приведено в порядок более 500 объектов.

- Сейчас актуально строительство спортплощадок, ведь все больше людей стараются вести здоровый образ жизни. Какие именно спортивные проекты вы бы выделили?

- Большой спортивный комплекс в Ярославле в парке рядом с госпиталем ветеранов войн. Он начнет полноценно работать в самое ближайшее время. Там будут футбольное поле, скейтплощадка, тренажеры и спортивные сооружения для взрослых и детей, игровые элементы. На прошлой неделе две спортивные площадки открылись в Ростовском районе: в Семибратово и Новоникольском. В идеале, у каждой школы, в том числе и сельской, должен появиться свой министадион. Ведь есть немаленькие сельские школы, в которых учатся по 100-200 человек.

Велика потребность у людей и в досуге. В Варегово старый клуб пришел в негодность, аварийное здание снесли. В рамках программы жители села получили новый клуб, причем вместе с покупкой здания и его ремонтом это обошлось бюджету всего в 5 миллионов рублей. В Петровском поселении прошел ремонт Скнятинового ДК: капитально отремонтировали крышу, котельную, систему электроснабжения и отопления. На это ушло 1,6 млн. рублей.

- Какой бы вы подвели итог программы?

- Подводить итоги и оценивать результаты должны не столько мы, сколько жители региона. Ведь это они предлагали свои идеи, составляли планы и вносили коррективы в работу. Именно благодаря активному включению ярославцев мы в итоге имеем, как я считаю, очень хороший результат. Местные власти качественно справились с задачей, хорошо отработало правительство региона. Но лучше всего говорят об итогах цифры.

1,6 млрд. рублей выделено на реализацию программы

1080 объектов вошло в программу «Благоустроим область к юбилею!»

Муниципальные районы	Благоустройство и ремонт дворовых территорий МКД, проездов к ним	Дорожная деятельность	Культура	Спорт
Ярославский	83	7	10	3
Угличский	75	14	5	3
Тутаевский	45	5	2	4
Рыбинский	31	27	2	2

Рыбинск	42	9	2	3
Ростовский	59	21	4	4
Пошехонский	7	3	5	1
Переславский	18	5	8	2
Переславль	8	5	-	-
Первомайский	10	8	4	-
Некрасовский	28	12	4	3
Некоузский	22	9	3	1
Мышкинский	13	2	3	1
Любимский	5	6	2	1
Даниловский	9	15	3	1
Гаврилов-Ямский	32	11	6	1
Брейтовский	7	3	2	1
Борисоглебский	4	21	3	1
Большесельский	36	8	3	2

**Послепраздничное
Алиса встретила гостей**

Многие ли любимцы могут ответить на вопрос, что общего у нашего городка с берегом Ирландского моря, центральным парком Нью-Йорка и столицей Хакасии Абаканом? А ответ, между прочим, очевиден: во всех этих местах можно увидеть девочку с нежным и

романтичным именем Алиса, которая однажды устремилась за Белым Кроликом и попала в Страну Чудес. И везде она обязательно встретится вам не в одиночестве, а в сопровождении множества персонажей знаменитой сказки, по мотивам которой мастера вдохновились на создание скульптурных групп.



С этого лета у жителей Ярославской области первая в Англии сказка-сон, мир «перевернутой» логики Льюиса Кэрролла и, собственно, сама Алиса ассоциируются с именем Сергея Саара и, что особенно приятно, с Любимом. В нашей газете, а позднее – по телевидению, уже рассказывалось, как мастер воплотил свою детскую мечту, как обрели новую жизнь ставшие аварийными тополя, посаженные тридцать лет назад жителями нашего города. Конечно, поселить героев сказки в Любиме Сергею Георгиевичу удалось при помощи и большой поддержке Администрации городского поселения и спонсора – депутата Ярославской областной Думы Павла Андреевича Смирнова.

В День города состоялось открытие скульптурной группы «Алиса в Стране Чудес», созданной Сергеем Сааром при помощи бензопилы. Специалистом МУ «ЛИМЦ» Юлией Геннадьевной Голосовой было подготовлено небольшое, но зрелищное представление, воплотить замысел также помогла балетмейстер Центрального Дома культуры посёлка Отрадный Надежда Михайловна Сувидова. Роли исполняли ребята из театра юного зрителя «Фантазёры». Собравшиеся около площадки зрители всех возрастов, начиная от самых маленьких, встретились с героями сразу двух любимых сказок. По сюжету Буратино, Мальвина и Артемон через волшебный очаг попадают в удивительный мир чудес Льюиса Кэрролла, где знакомятся с Алисой и Шляпником, встречают Мартовского Зайца. Герои вместе исполняют танец. Над созданием жителей Страны Чудес трудится Папа Карло, которого, по-видимому, рождение из полена Буратино вдохновило взяться за бензопилу. Прототипом сказочного Мастера стал, разумеется, Сергей Саар, который был представлен публике. С его работами, давно украшающими Любим, знакомы все жители и гости города, а вот самого автора, человека очень скромного, знает далеко не каждый.

Глава города Александра Сергеевна Козлова рассказала предысторию создания скульптурной группы и поблагодарила за отличный подарок Любиму не только Сергея Геннадьевича, но и присутствовавшего здесь же П. А. Смирнова. Автору работ был вручён подарок от Администрации городского поселения Любим.

Отдыхавшие на празднике с удовольствием фотографировались с замечательно выполненными скульптурами. Особенно много желающих нашлось присесть за стол, где «всегда шесть часов вечера, и пора пить чай», и где гостям хитро улыбается Чеширский Кот. И неудивительно, ведь это настоящее волшебство – разделить стол с Алисой, Болванщиком и Мартовским Зайцем!

Наталья Зубкова
фото автора